

# 薄熙来一审被判处无期徒刑

新华社济南9月22日电 (记者 霍小光 杨维汉) 山东省济南市中级人民法院22日对中共中央政治局原委员、重庆市委原书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权案作出一审判决,认定薄熙来犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯贪污罪,判处有期徒刑十五年,并处没收个人财产人民币一百万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑七年;数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

济南市中级人民法院经审理查明:

## 受贿罪

1999年至2012年,薄熙来在担任大连市人民政府市长、中共大连市委书记、辽宁省人民政府省长、商务部部长期间,接受大连国际发展有限公司总经理唐肖林、大连实德集团有限公司董事长徐明的请托,利用职务便利,在大连国际发展有限公司接收大连市驻深圳办事处、唐肖林申请汽车进口配额、大连实德集团有限公司建设定点直升飞机项目、申报石化项目等事项上为相关单位和个人谋取利益,直接受唐肖林给予的钱款折合人民币110万余元,明知并认可其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明给予的财物折合人民币1933万余元,共计折合人民币2044万余元。

## 贪污罪

2000年,薄熙来担任中共大连市委书记期间,安排时任大连市城乡规划土地局局长的王正刚具体负责大连市人民政府承担的一项上级单位涉密场所改造工程。2002年3月工程完工后,该上级单位通知王正刚,决定向大连市人民政府拨款人民币500万元。王正刚遂就该款项如何处理向已调任辽宁省人民政府省长的薄熙来请示,并提议将该款留给薄熙来



图为法庭宣判现场

补贴家用。薄熙来同意,安排王正刚与薄谷开来商议转款事宜。后该款被转入薄谷开来指定的账户,由他人代为保管。

## 滥用职权罪

2011年11月13日,薄谷开来及张晓军在重庆市南山丽景度假酒店投毒杀害英国公民尼尔·伍德。同月15日,尼尔·伍德被发现死亡。负责侦办该案(以下称“11·15”案件)的时任重庆市公安局副局长的郭维国等人为包庇薄谷开来,徇私枉法,使该案未被依法侦破。2012年1月28日,时任重庆市人民政府副市长兼重庆市公安局党委书记、局长的王立军将薄谷开来涉嫌杀人一事告知时任中共中央政治局委员兼重庆市委书记的薄熙来,后薄熙来

斥责王立军诬陷薄谷开来并打王立军耳光,将杯子摔碎在地上;根据薄谷开来的要求,安排时任中共重庆市委副秘书长兼市委办公厅主任的吴文康对以提交辞职信方式揭发薄谷开来涉嫌杀人的“11·15”案件原侦查人员王智、王鹏飞进行调查,还要求重庆市公安局对王鹏飞进行审查,提请和批准取消时任渝北区副区长的王鹏飞继续作为该职务候选人的提名;违反组织程序,主持召开中共重庆市委常委会议免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务,以此阻碍对“11·15”案件的复查。2月6日王立军叛逃至美国驻成都总领事馆后,薄熙来纵容薄谷开来参与研究王立军叛逃事件应对措施,同意薄谷开来提出的由医院出具诊断证

明以表明王立军系因患精神疾病而叛逃的意见;批准重庆市有关部门对外发布了王立军接受“休假式治疗”的虚假信息。薄熙来的上述行为,是导致“11·15”案件不能依法及时查处和王立军叛逃事件发生的重要原因,并造成特别恶劣的社会影响,致使国家和人民利益遭受重大损失。

济南市中级人民法院认为,薄熙来身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为已构成受贿罪;身为国家工作人员,利用职务便利,伙同他人侵吞公款,其行为已构成贪污罪;身为国家机关工作人员,滥用职权,致使国家和人民利益遭受重大损失,其行为已构成滥用职权罪,情节特别严重。公诉机关指控薄熙来受贿人民币2044万余元、贪污人民币500万元及滥用职权的事实清楚,证据确实、充分,指控罪名成立。

关于薄熙来及其辩护人所提薄熙来不构成受贿、贪污、滥用职权罪的辩解和辩护意见,经法庭调查,起诉指控薄熙来受贿、贪污、滥用职权的事实,分别有唐肖林、徐明、薄谷开来、王正刚、王立军等多名证人的证言及相关物证照片、书证、电子数据等证据证实,薄熙来亦曾供认其中部分事实,且其有罪供述与上述证据相互印证,足以认定,薄熙来及其辩护人的相关辩解和辩护意见没有事实和法律依据,不能成立。但起诉指控薄熙来认可其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明支付的机票费用中,计人民币134万余元因证据不足,不予认定。薄熙来受贿、贪污所得赃款赃物已分别追缴或抵缴。根据薄熙来犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,济南市中级人民法院依法作出上述判决。

## 我国研制出世界首台拟态计算机

据新华社上海9月21日电 (记者 张建松) 受自然界最为奇妙的“伪装大师”——拟态章鱼的启发,我国科学家融合仿生学、认知科学和现代信息技术,提出拟态计算新理论,并成功研制出世界首台结构动态可变的拟态计算机。

21日,这项名为“新概念高效能计算机体系结构及系统研究开发”项目,在上海通过了国家863计划项目验收专家组的验收。

## 广州一国企经理涉嫌受贿近亿元被查处

新华社广州9月22日电 (记者 毛一竹) 记者22日从广州市纪委举行的新闻发布会上了解到,广州市国营白云农工商联合公司经理张新华因涉嫌收受巨额贿赂近亿元等严重经济违纪问题,被立案查处。这是广州市纪委近十几年来查处的单个涉案金额最大的案件。

## 职场白领迎来“跳槽季”

新华社天津9月22日电 (记者 翟永冠) 随着求职招聘旺季到来,已经有稳定职业的职场白领也开始找寻新的职业。而相对于以往求职者对薪酬福利的重视,越来越多的年轻人“不以钱途定前途”,“跳槽”过程中更加重视对企业文化和个人发展空间的选择。

进入9月,在天津一家上市公司工作的白领小郭开始每天查看招聘网站信息。尽管在目前的工作岗位才工作了不到3个月,但小郭告诉记者,“当初选择这份工作是为了‘先就业再择业’,现在进入求职招聘旺季,我不想错过机会。”

最新的调查显示,20.8%的职场白领表示已经完成了“跳槽”。还有三成白领表示已经开始通过招聘网站、熟人介绍等形式开始寻

找新的工作机会。超过三成白领表示虽然有想法,但没行动,仅有11.6%的白领明确表示压根没有“跳槽”的打算。相对来说,“90后”的“跳槽”意愿要高于“前辈”,有“跳槽”意愿的比例达到67%。

调查显示,在“跳槽”的原因上,个人发展空间和薪酬福利一直是白领“跳槽”最为看重的两大要素,较高的薪酬水平、多样的福利形式与企业文化等雇主品牌相关要素比例排在了前三位,工作与生活的平衡这一项也越来越受到白领的重视。同时数据显示,越年轻越不看重薪酬,“不以钱途定前途”成了“90后”最好的标签。22.1%的被调查者表示,未来3年职业规划是获取工作与生活的平衡。

## 长春一出租车司机变身“提问哥” 乘客答对题可免单

本报综合消息 近日,长春市民翟女士遇到一件有趣的事,她乘坐出租车时,被司机问了两个问题。司机告诉她,如果答对了,她这趟车就可以免单。

几经联系,记者在9月22日上午找到了这位爱提问的司机刘绍伟。见面地点是车上一位乘客的目的地。和以前一样,刘绍伟也问了两个问题:“莫言原名叫什么?”、“科举制度起始于哪个朝代?”

乘客付先生没能答上问题,“这些知识平时都应该接触过,不过没有记住”。

利用吃午饭的间隙,记者和刘绍伟聊了起来。据介绍,刘绍伟今年58岁,只有小学文化,“我的知识储量都是年轻时候积累下来的,一直没忘”。

刘绍伟告诉记者,他年轻时候经常出差,

出差时他会看一些书籍,历史、地理、古诗词都是他喜欢的。

“之前我喜欢和乘客聊历史人物、古诗词作者之类的话题。”刘绍伟说,后来他就“启动”了答对两题便可免单的“游戏”。

“我所问的问题涉及诗词、地理、历史、国学等各个方面。”刘绍伟坦言,这个“游戏”已经启动了一段时间,还没有人能两道题都回答正确,“还有大学老师答不出问题的。”他笑着说。

刘绍伟介绍,他一般会向一些大学生或者看上去很有文化的乘客问问题。对于这么做的目的,刘绍伟说:“我其实是想提醒大家,知识是靠积累的,不能学一点忘一点。”

刘绍伟说,他会将这个游戏一直继续下去,并期待着第一位免单的乘客。(陈博宜)

## 八月十八潮 壮观天下无



9月22日,游客在浙江海宁盐官观潮公园观看钱塘江“一线潮”。

当日是农历八月十八,钱塘江大潮如约而至。钱塘江潮头最高时达3.7米,潮差可达8至9米,人称“八月十八潮,壮观天下无”。

新华社记者 韩传号 摄